

Этот день в истории: 23.08.1383 год при обороне Москвы от татарского набега хана Тохтамыша впервые в России применена артиллерия

О том, когда впервые появилась артиллерия на Руси, а соответственно и служба артиллерийского снабжения, достоверных сведений не сохранилось, так как во времена татарского ига были уничтожены многие памятники русской письменности. Однако ученые, рассматривая древние рукописи, нашли в летописях записи об огнестрельных орудиях. На сегодня достоверным является факт первого применения огнестрельной артиллерии в августе 1382 года при обороне Москвы от монголо-татарских полчищ хана Тохтамыша. В русских летописях, описывающих оборону Москвы, среди применявшихся образцов оружия встречаются наименования "пушки", "тюфяки", "пускачи", которые представляли собой огнестрельные орудия.

Появившийся в 1382 году новый вид оружия не сразу стал родом войск, и в течение первого столетия его существования практически не менялись ни технология изготовления орудий, ни способы применения их в бою: орудия ковались в кузнях из железа и использовались для обороны городов, кремлей и крепостей.